## Ttaly, Abruzzo | 2023 TOLLO BELLARETTA CABERNET SAUVIGNON

### "Gentle-tasting Cabernet from Abruzzo"

Cantina Tollon Bellaretta range designed to provide excellent value for the customer's money, to show how international grapes thrive in Abruzzo alongside native vines.

**Produces:** "Cantina Tollo is a wine cooperative established in 1960, deriving its name from the village of Tollo located in the Abruzzo region of Italy near the Adriatic coastline. Cantina Tollo oversees over 3000 hectares of vineyards stretching from the Mediterranean Sea to the Maiella mountain range. The climate, characterized by warm days and cool nights, imparts complexity and acidity to the wines. The estate employs the pergola method for vine training, ensuring adequate airflow to shield the grapes from moisture and potential diseases. Cantina Tollo places a strong emphasis on environmental concerns, sustainable practices, and continually expands its production of organic wines."

#### **COLOR** Strong dark red

**AROMA** Fragrance dark berries, blueberries, blackcurrants, dark plums, cherries, pomegranate, dark chocolate and leather

**TASTE** Full-bodied, velvety tannins, dark notes of berry, spicy, chocolate and spicy

**TIPS FOR USE** Classic meat wine. It's accompanied by delicious steaks, game and reindeer. It is also a great partner for ripe and strong cheeses.

WINE TYPE	Red wines	PACKAGE SIZE	12 bottle(s)
GRAPES	Cabernet Sauvignon 100%	<b>BOTTLE CLOSING</b>	Screw cap
MANUFACTURER	Cantina Tollo	<b>BOTTLE SIZE</b>	0,75 l
ALCOHOL CONTENT	13%	PRODUCT NUMBER	254001
SUGAR CONTENT	7 g/l		

#### Norex Responsibility Indicator: Cantina Tollo

	Norex requirements	Good	Very good	Excellent
<b>B</b>	Environmental friendliness	71 %		
	Social responsibility	67 %		
Z	Administrative accountability		79 %	

Responsibility review has been conducted by Norex. Read more norex.fi/vastuullisuusmittari

# CANTINA TOLLO





